
Η κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας άρχισε τη θητεία της µε την κατάργηση του 
Πανεπιστηµιακού Ασύλου - µια συνειδητή κήρυξη πολέµου µε την κοινωνική και 
ηλικιακή κατηγορία που ιστορικά αγωνίζεται ενάντια στις αντικοινωνικές και 
καταπιεστικές πολιτικές. 

Τα επόµενα χρόνια, η Μητσοτάκης Α.Ε. συνέχισε να επιτίθεται µε κατασταλτική 
µανία σε διαδηλώσεις, να εκδίδει αστυνοµικά διατάγµατα που απαγόρευαν 
συγκεντρώσεις, να νοµοθετεί τον περιορισµό τους, να στήνει έναν µηχανισµό 
παρακρατικών παρακολουθήσεων, να χτίζει ένα αστυνοµοκρατούµενο και 
αυταρχικό καθεστώς. 

Το νεολαιίστικο κίνηµα όρθωσε ανάστηµα και µε σπουδαίους αγώνες εµπόδισε 
την εφαρµογή της χουντικής κοπής διάταξης για την ίδρυση Πανεπιστηµιακής 
Αστυνοµίας. Παράλληλα όµως, δεχθήκαµε προσαγωγές, συλλήψεις, χηµικά και 
επιθέσεις της Αστυνοµίας σε µαζικές ειρηνικές διαδηλώσεις, ακόµα και στις 
συγκλονιστικές διαµαρτυρίες και απεργίες για το έγκληµα στα Τέµπη.  

Βιώσαµε τις κρατικές δολοφονίες του Νίκου Σαµπάνη και του Κώστα Φραγκούλη 
από την ΕΛΑΣ και την πλήρη συγκάλυψή τους από την κυβέρνηση. Είδαµε την 
αντιπολίτευση να στηρίζει αυτή τη ρεβανσιστική ρατσιστική ΕΛΑΣ, καθώς όλα τα 
κόµµατα - πλην του ΜέΡΑ25 - ψήφισαν το επίδοµα των 600 ευρώ σε 
αστυνοµικούς και λιµενικούς.
Ως ΜέΡΑ25 - Συµµαχία για τη Ρήξη αγωνιζόµαστε µε όλες µας τις δυνάµεις 
για να ξηλωθούν οι παρακρατικοί µηχανισµοί της κυβερνητικής ΕΥΠ, να 
επανέλθει το άσυλο, να καταργηθεί η πανεπιστηµιακή αστυνοµία και να 
υπάρξει ριζοσπαστική και ριζική αναδιοργάνωση της Ελληνικής 
Αστυνοµίας µε στόχο:

 Tην αποχρηµατοδότηση της ΕΛΑΣ µε µεταφορά αρµοδιοτήτων και 
ανακατανοµή των πόρων,

 Tον κοινωνικό έλεγχο της εκπαίδευσης και των Ε∆Ε,
 Tον αφοπλισµό και εκδηµοκρατισµό σωµάτων και 
την κατάργηση των ΜΑΤ, της ∆ράσης και της ∆ΙΑΣ.

Για να υπερασπιστούµε τη ∆ηµοκρατία, για να 
παλέψουµε για όλα όσα µας στέρησαν και όλα 
όσα δικαιούµαστε, πρέπει να έρθουµε σε ρήξη 
µε την αυταρχικοποίηση του κράτους. 

  

Eνάντια στoν κρατικό  αυταρχισµό

Γιατι όλα µπορούν να είναι αλλιώς!



Η συνεχής µάχη για την εξάλειψη διακρίσεων λόγω σεξουαλικού 
προσανατολισµού και ταυτότητας φύλου είναι βασικό προαπαιτούµενο 
για µια κοινωνία δηµοκρατική, συµµετοχική, που σέβεται τη 
διαφορετικότητα. 
Το ΜέΡΑ25 - Συµµαχία για τη Ρήξη είναι στο πλευρό της ΛΟΑΤΚΙ+ 
κοινότητας στους αγώνες που δίνει για:

 Αναγνώριση της δυνατότητας σύναψης γάµου µε πλήρη και ίσα 
δικαιώµατα για όλες, όλους και όλα,

 Αναγνώριση των ΛΟΑΤΚΙ+ οικογενειών και του δικαιώµατος στην 
τεκνοθεσία,

 Πλήρη απαγόρευση των θεραπειών µεταστροφής, οι οποίες έχουν 
χαρακτηριστεί βασανιστήριο από τον ΟΗΕ

 Πλήρη αποδοχή, ένταξη και ορατότητα των τρανς ατόµων στην 
κοινωνία και στην εργασία, στον δηµόσιο και τον ιδιωτικό τοµέα.

Πάνω από όλα όµως οφείλουµε να είµαστε πάντα σε εγρήγορση 
ενάντια στις διακρίσεις που υφίσταται η ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητα σε επίπεδο 
θεσµικό, αλλά και στις οµοφοβικές επιθέσεις από ακροδεξιές οµάδες και 
οµοφοβικά άτοµα, µε στόχο να εκφοβίσουν απειλώντας ακόµα και τη 
ζωή των θυµάτων.

Η συγκλονιστική δολοφονία του Ζακ Κωστόπουλου µε δηµόσιο 
λιντσάρισµα, η απόπειρα διαπόµπευσής του ως ΛΟΑΤΚι+ ακτιβιστή και 
οροθετικού, η αθώωση των αστυνοµικών και η απελευθέρωση του 
δολοφόνου είναι το χαρακτηριστικότερο παράδειγµα για το πώς 
αντιµετωπίζονται τα ΛΟΑΤΚΙ+ άτοµα από µια Πολιτεία που τα θέλει στο 
“περιθώριο”. 
Όλες και όλοι µαζί θα πετύχουµε τον σεβασµό 
στη διαφορετικότητα.

Για µια ανοιχτή και 
ελεύθερη κοινωνία

Αλλεπάλληλες γυναικοκτονίες, καταγγελίες θυµάτων σεξουαλικής 
παρενόχλησης, κακοποίησης, εκµετάλλευσης ή βιασµού, όσα αποκάλυψε το 
κίνηµα #MeToo. Η εφιαλτική κακοποίηση της 12χρονης στον Κολωνό, η 
έκθεσή της σε εκφοβιστικές επιθέσεις και η εξόφθαλµη προσπάθεια 
συγκάλυψης. Όλα αυτά αποδεικνύουν την αναγκαιότητα αντίδρασης 
ενάντια στην πατριαρχία και την ιδιοκτησιακή αντίληψη πάνω στο σώµα και 
την αυτοδιάθεση των γυναικών.

Οι γυναίκες κινδυνεύουν στο σπίτι τους, από κακοποιητές που είναι µέλη της 
οικογένειας τους, κινδυνεύουν στον δρόµο που γυρνούν το βράδυ κρατώντας 
σφιχτά τα κλειδιά στο χέρι, κινδυνεύουν στα µέσα µεταφοράς που πρέπει να 
προσέχουν πού θα σταθούν, ώστε να αποφύγουν πιθανή παρενόχληση.

Τα θύµατα που καταγγέλλουν την κακοποίηση που έχουν υποστεί, 
παραµένουν µόνα. Καµία κυβέρνηση µέχρι τώρα δεν δηµιούργησε ισχυρούς 
θεσµούς προστασίας, ενώ η κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας ψηφίζει νόµους 
που ενισχύουν την πατριαρχική κουλτούρα (βλ. υποχρεωτική συνεπιµέλεια), 
συγκαλύπτει παιδοβιαστές (βλ. υποθέσεις Λιγνάδη, Μίχου, Ν. Γεωργιάδη) και 
επενδύει στη συντηρητικοποίηση (βλ. συνέδριο γονιµότητας).
Ως ΜέΡΑ25 - Συµµαχία για τη Ρήξη στεκόµαστε δίπλα σε όλα τα θύµατα 
της πατριαρχίας, διεκδικώντας µέτρα για την προστασία τους, όπως: 

 Νοµική αναγνώριση του όρου γυναικοκτονία, µε βάση τη Σύµβαση της 
Κωνσταντινούπολης που η χώρα έχει υπογράψει από το 2011,

 ∆οµές φιλοξενίας και παροχή ψυχολογικής υποστήριξης για τα θύµατα 
ενδοοικογενειακής βίας, 

 Πρόσληψη ιατροδικαστών ώστε να µπορούν τα θύµατα να εξετάζονται 
άµεσα (βλ. περίπτωση οµαδικού βιασµού Γεωργίας Μπίκα). 

∆εν µπορεί να υπάρξει κοινωνική δικαιοσύνη και ισότητα των φύλων, 
χωρίς την εξάλειψη της πατριαρχίας µέσα από φεµινιστικούς αγώνες και 
ουσιαστική κοινωνική πολιτική. Σε αυτούς τους αγώνες να είµαστε όλες και όλοι 
µαζί, για να µη λείψει καµία άλλη!

Για την εξάλειψη της πατριαρχίας 
Κάτι σάπιο υπάρχει στην Ελλάδα του 2023. 



Η Μητσοτάκης Α.Ε. πανηγυρίζει για τη µείωση των προσφυγικών ροών στο 
Αιγαίο, την ίδια ώρα που ο διεθνής τύπος εκθέτει τη χώρα µας ανεπανόρθωτα, 
αποκαλύπτοντας στοιχεία για τις δολοφονικές επαναπροωθήσεις 
προσφύγων  από το ελληνικό λιµενικό στα σύνορα. 

Η κυβέρνηση κατηγορεί όσους και όσες µιλούν για τις καταγγελίες από τη 
∆ιεθνή Αµνηστία και την Ευρωπαϊκή Ένωση, για την παραίτηση του επικεφαλής 
της Frontex, για τις ευθύνες της Ελλάδας και της ΕΕ ως συνωµοσιολόγους, 
εχθρούς της πατρίδας και πράκτορες της Τουρκίας και του Ερντογάν. 

Ταυτόχρονα, κρατά τους πρόσφυγες σε κλειστά κέντρα, κλείνει τα 
προγράµµατα υποστήριξης και υποδοχής των αιτούντων/ουσών άσυλο, διώχνει 
από τα camps όσους/όσες έχουν πάρει άσυλο -ακόµα και ευάλωτες οµάδες- 
δίχως διάδοχη µέριµνα, δηµιουργεί πρόσφυγες δύο ταχυτήτων. Θέτει εµπόδια σε 
διαδικασίες που αφορούν τα νοµιµοποιητικά έγγραφά τους, και οργανώνει 
µισανθρωπικές φιέστες τραµπικής έµπνευσης, στον φράχτη του Έβρου.

Για πόσο ακόµη θα επιτρέπουµε να δολοφονούνται άνθρωποι στα σύνορα; 
Για πόσο ακόµα οι πρόσφυγες και οι µετανάστες θα θεωρούνται παρίες και θα 
στερούνται βασικών ανθρώπινων δικαιωµάτων; Ως εδώ, όχι στο όνοµα µας! 
Το ΜέΡΑ25 - Συµµαχία για τη Ρήξη ζητάει άµεσα: 

 Την κατάργηση της συµφωνίας ΕΕ - Τουρκίας,
 Ένα νέο σχέδιο διαχείρισης, υποδοχής και ένταξης των προσφυγικών 

πληθυσµών, 
 Να µπει ένα τέλος στις παράνοµες επαναπροωθήσεις,
 Ευρωπαϊκή διάσκεψη για το Προσφυγικό. 

Οι πρόσφυγες και οι µετανάστες εγκαταλείπουν τις πατρίδες τους ή 
ξεριζώνονται από αυτές εξαιτίας πολεµικών συγκρούσεων, 
φτώχειας, πείνας, πολιτικών διώξεων, φόβου για 
τη ζωή τους. Η απάντηση σε αυτό δεν µπορεί 
να είναι ο εγκλωβισµός στα νησιά, η 
ανυπαρξία µέριµνας, οι πνιγµοί στο Αιγαίο, 
οι επαναπροωθήσεις. 
Ανοιχτά σύνορα για όλους τους 
πρόσφυγες. 
Γιατι όλα µπορούν να είναι αλλιώς!

Eνάντια στις επαναπροωθήσεις!


